

OFICINAS: MORA 2  
TELEFONOS:  
REDACCION, 1978  
ADMINISTRACION, 2853

DIARIO CATÓLICO

## EDITORIAL

### El Consejo Superior de Investigaciones Científicas

El Consejo Superior de Investigaciones Científicas, solemnemente inaugurado por el Caudillo, ha venido realizando una labor verdaderamente extraordinaria, por el extraordinario incremento que han alcanzado las múltiples actividades acometidas.

Esta copiosa labor desarrollada aparece compendiada en interesante memoria, dada últimamente a la publicidad.

Gracias a una investigación cuidada y desarrollada con alto rigor científico, el Consejo ha conseguido el desarrollo insospachado de algunas disciplinas, que se mantenían poco a poco que abandonadas desde hace muchos años, a pesar de que precisaban del apoyo oficial de todos los órdenes para poder alcanzar la altura y la categoría que merecen nuestros especialistas.

Gracias a las investigaciones practicadas, gracias a la fructífera labor del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y a sus Institutos, Comisiones y Delegaciones, España puede hoy hacer frente a una serie de problemas que en otras circunstancias hubiesen tenido que ser resueltos con la ayuda extranjera, con el consiguiente desprestigio intelectual de nuestros hombres estudiosos y también con una subordinación de carácter económico.

Esta clase de subordinaciones, por desgracia, eran ya muchas, y van desapareciendo, como era menester, gracias al trabajo infatigable que vienen realizando el Gobierno y el Caudillo.

El Consejo, al mismo tiempo, mantiene una continuada relación con la ciencia internacional, cosa que es imprescindible para marchar al corriente de las últimas novedades técnicas y profesionales que han aparecido en el mundo y de las cuales estábamos alejados debido al obligado paréntesis de nuestra guerra.

Merece plácemes la fructífera labor del Consejo en el ámbito de la Ciencia, que señala al cielo, a Dios, que es la Verdad.

## Ayer llegó a Alcudia el Excmo. Sr. Ministro del Aire

### Fué recibido por nuestras primeras autoridades

#### EL MINISTRO SE TRASLADO A POLLENSA, DONDE VISITÓ LAS INSTALACIONES AERIAS

Ayer, a la una y media de la tarde, llegó al aeropuerto de Alcudia, en avión, el Ministro del Aire, Excmo. Sr. D. Juan Vigón Suero-Díaz.

El viaje lo hizo en un avión trimotor terrestre. Le acompañaban el general de Aviación señor Gallarza, sus ayudantes, Jefe del Estado Mayor del Ministerio del Aire y otros jefes.

Fué recibido por el Capitán General y Jefe de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire de Baleares, Excmo. Sr. D. Juan Bautista Sánchez; el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Excmo. Sr. D. Manuel Angel Vélgisc; Gobernador Militar; Almirante Jefe de la Base Naval; Coronel Jefe de la Región Aérea; Coronel Jefe de Estado Mayor; Ayudante del Capitán General, señor Chinchilla, altos jefes de Aviación y autoridades locales.

Rindió honores al Ministro del Aire una compañía de Infantería del Regimiento de Inca, con bandera y música, que después fué



revistada por S. E.  
Al concurrir en Alcudia la noticia de la llegada del Ministro

del Aire, numeroso público se dirigió al aeropuerto, tributando al General Vigón cariñoso recibimiento.

Poco después el Excmo. Sr. Ministro del Aire marchó a Pollensa.

El Ministro, Autoridades y altos Jefes comieron en el pabellón de oficiales de la Base Aérea de Pollensa.

Por la tarde, el Ministro revisó las dependencias de la Base.

Por la noche marchó a Formentor acompañado de las Autoridades y séquito, donde ha pernoctado.

Nuestras primeras Autoridades regresaron anoche a Palma y hoy a las diez han vuelto nuevamente a Pollensa, donde continúa el General Vigón.

## El Caudillo estuvo ayer en La Coruña

### SE TRIBUTÓ AL JEFE DEL ESTADO FERVOROSO TESTIMONIO DE SIMPATIA

La Coruña. — S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija, asistió en la tarde de ayer a la corrida de toros.

La banda de música militar interpretó el Himno Nacional, que fué escuchado brazo en alto.

El público, que llenaba la plaza, tributó al Caudillo un fervoroso testimonio de simpatía, aclamándole. Su esposa fué obsequiada con un magnífico ramo de flores.

Los tres matadores: Manolete, Morenito de Talavera y Domingo González "Dominguín" que brindaron a S. E. sus respectivos primeros toros fueron obsequiados por el Caudillo con pitilleras de plata.

S. E. al salir fué despedido con una enorme ovación que se repitió en la calle a través de todo el recorrido hasta su residencia.

## Comentarios

### La profanación del domingo

Un poco detonante es el epígrafe arriba estampado, pero ésta es la realidad monda y lironda. ¡Que caricatura ha llegado a hacer la humanidad alojada del día del Señor!

Recuerdo haber comentado ya en otra coyuntura el surmenaje — perdona, lector, el galicismo — físico y moral con que, generalmente hablando, tunde y aturulla la generación presente sus cuerpos y sus espíritus los días de fiesta, so pretexto de distracciones variadas y febriles mil veces más perjudiciales que el asiduo trabajo de la semana. Se está muy lejos de practicar en estos días el sano y vigorizador descanso corporal y psíquico exigido por el tercer precepto del decálogo y reclamado además por la misma naturaleza humana. Pero es que hay algo más y harto más deplorable: si posible fuera reunir todos los pecados que se cometen durante los seis días de la semana y cobocarlos en el platillo de una balanza, y en el otro platillo pusieramos sólo los cometidos en día de domingo, veríamos con espanto que la balanza se inclina enormemente de este lado.

No se necesita ser ningún "diablo cojuelo" para comprobar la veracidad de lo dicho y callo a este respecto la retahíla de inmundicias y perversidades que citar pudiera a propósito de libertades y lascivias con que se contamina el cúmulo de pasatiempos dominigueros en cines, playas, verbenas, salones de moda y otros cien lugares de reunión. Al cual trastocamiento no escapa el mismo cumplimiento del precepto de cir misa. Vergüenza da decirlo; mas no es por ventura una burla y una irrisión rayana en sacrilegio el comportamiento de muchos de esos — ellos y ellas — que asisten a las misas de última hora y que parecen sentirse en el recinto sagrado ni más ni menos que si estuvieran en el paseo o en el teatro... Conque apelo a tu propia conciencia, amable lector, para que me digas si es dislate o no hablar de profanación del domingo.

Y sin embargo, está clarísimo el ideal de la Religión y de la Iglesia en la santificación de las fiestas, el cual ideal no se cifra únicamente en que el domingo pónganse los fieles el traje dominiguero, cojan el devocionario, vayan a la iglesia, dediquen media hora o tres cuartos a diversos ejercicios piadosos, y luego, a la salida del templo, archiven de nuevo el libro de rezos, arrinconen la devoción y el cristianismo, y a folgar y a loquear. Que el domingo es día de justo esparcimiento y de tregua, santo y bueno; pero que ni uno ni otra embébanse el carácter específico de la suspensión laborativa. El domingo es ante todo día del Señor; es el único día de la semana que se ha reservado Dios para que actualice el hombre con alguna mayor detención el tributo de adoración y gratitud debidos a su Divina Majestad. Es el día del "hombre", en que debe el ser humano echar un paréntesis a su vida harto mecanizada de las demás jornadas y levantarse a un orden más elevado de pensamientos, afectos y aspiraciones. Es el día de la vigorización del espíritu, algo así como de "eliminación de las toxinas" acumuladas durante la semana a fin de que se revista el alma de nueva belleza y energía para emprender con nuevos bríos la cuesta de la vida. C.

Grande y justificada es la alarma en Inglaterra y en los Estados Unidos, ante el precipitarse de los acontecimientos en el sector meridional del frente ruso. El inexorable avance de los ejércitos anticomunistas hace exclamar al "Daily Telegraph": "Aunque los rusos esperaran el violentísimo choque alemán, éste reviste tales proporciones que ha chibgado a nuestros aliados a ceder considerable terreno, siendo de temer que la retirada prosiga más todavía".

Todos los periódicos dedican atención preferente al tema de Turquía, que, según éstos, debe estar abriendo los ojos, atenta a lo que ocurre en el glacis georgiano y caucásico, que la separa del teatro de la guerra.

Se ha dicho en todos los tonos que la batalla del Cáucaso sería la piedra de toque destructora del astuto equilibrio turco, inclinando a Ismet Inonu del lado de los alemanes. La oportunidad se acerca a regular velocidad, y creemos que Ankara no la dejará pasar de largo; su política realista la conduce a ello. ¿Quebrará aquí también la línea recta de la lógica?

R. L.  
(De "El Noticiero" de Zaragoza).

## El Caudillo y los Campamentos del "Frente de Juventudes"

No es sólo con palabras, como las que recogimos en nuestro editorial de ayer, como el Caudillo de España demuestra su predilección e interés por la gran organización juvenil de la C.E.A.

Dejando momentáneamente otras tareas de gobierno, el Caudillo — como nos muestra la presente foto — se ha trasladado, en séquito alguno, suprimiendo todo ceremonial, como si quisiera provocar la confianza de los muchachos al Campamento "San Juan de la Cruz" que el Frente de Juventudes tiene establecido en Avila.

Con el Capellán y Jerarcas locales, el Caudillo pasa ante las banderas de los campamentos, examinando con mirada paternal a los muchachos que parece no acieran a explicarse como el Jefe del Estado les dispensa el alto honor de su visita, y como se preocupa de la vida que allí realizan.

La visita del Caudillo al campamento levantado en pleno bosque abulense es una demostración más de los anhelos del Jefe del Estado de que la obra de unificación, de comprensión mutua que el Frente de Juventudes



realiza en los Campamentos se desarrolle conforme a las altas consignas de llevar a nuestras juventudes "por el Imperio hacia Dios".

La guerra actual, con sus grandes destrucciones y enormes dispendios, impone al futuro de las naciones, problemas de tal índole que podemos asegurar que del sistema liberal y democrático poco ha de salvarse.

En el orden bélico el régimen totalitario ha demostrado plenamente su superioridad; en el económico, es el único que puede salvar a una nación de la ruina; y en el social, no podrá proseguirse la guerra mucho tiempo sin que los Gobiernos hagan a sus masas trabajadoras concesiones y promesas que los totalitarios tienen establecidas con norma.

¿No observáis cómo se habla ya a uno y otro lado de las líneas de fuego parecido lenguaje?

¿No es evidente el deseo de uno de los grupos beligerantes de querer convertir a sus enemigos en liberales y democráticos? Y es que la verdad se abre su camino. Que el sistema ha triunfado.

(Del discurso del Caudillo ante el Consejo Nacional)

## 490 trabajadores de Murcia marcharon a Alemania

### En Mahón se conmemoró con un funeral el sexto aniversario del asesinato de 84 Jefes y Oficiales

Murcia. — 490 productores han marchado a Alemania, contratados para trabajar en aquel país. Se les ha tributado una cariñosa despedida.

En la estación estuvieron las Autoridades y Jerarquías y numeroso público.

Los productores fueron obsequiados con una merienda servida por Auxilio Social y, antes de partir el tren cantaron el "Cara al Sol". El Secretario Provincial del Movimiento dió los gritos de ritual.

Mahón. — El sexto aniversario del asesinato de 84 oficiales y Jefe de la fortaleza de la Mola por los marxistas se ha celebrado con un funeral en la parroquia de Santa María con asistencia de Autoridades y Jerarquías. — CIFRA

## PERFIL DE LA GUERRA

### Una información sensacional de fuente aliada

#### ¿Han saltado los alemanes de Crimea al Asia?

#### Turquía, objeto de atención preferente de la prensa mundial

El Alto Mando alemán sigue encerrado en su mutismo; después de dar cuenta de la reconquista de Rostov — la población que hace veintitrés años fué capital blanca de todas las Rusias en los días de la revolución bolchevique — anunció la ocupación de Nowotscherkark, ciudad de unos 80.000 habitantes, situada al noroeste de Rostov, pocos kilómetros más abajo de la confluencia del Donetz con el Don.

Es esto todo lo que está pasando en el frente ruso? Según la propaganda anglosauí, a la que hace eco Estambul, no.

Al decir de Inglaterra y de Estados Unidos, cuyos servicios de propaganda difunden sus noticias sobre las cuatro quintas partes del planeta, en tierras de la URSS están ocurriendo otros sucesos, cuya importancia es mucho mayor.

Este acontecimiento es la entrada en juego del cuarto general del grupo de ejércitos alemanes del Sur, de Von Manstein, quien de regreso del viaje de recreo que ha realizado por Hungría, después de la campaña de Sebastopol, ha saltado repentinamente, desde Crimea al Cáucaso, por encima de la estrecha barrera de agua del Canal de Kerch, y ha plantado sus divisiones en la ribera asiática del mismo en un frente de un centenar de kilómetros.

Las tropas de Von Mantein, que la publicidad anglosauíona sitúan a orillas del río Kuban, duenas del puerto de Anapa y en marcha hacia Krasnodar y Novorosisk, tienen como objetivo inmediato enlazar con las fuer-

zas de Von Kleist, en contacto a su vez con las de Von Paulus que operan frente a Stalingrado, para marchar los tres simultáneamente en dirección al Volga, constituyendo un frente común de 500 a 400 kilómetros de longitud. Una importante dificultad habrán de vencer las primeras: el sistema montañoso transcaucásico que con cotas blanqueadas permanentemente de nieve se alza entre el Mar Negro y el Mar Caspio. Pero la posibilidad de maniobra que ofrece el vasto frente de nueva creación aludido, y los medios de ataque de que disponen las fuerzas aliadas, aseguran el éxito de esta audaz operación.

De Novorosisk, parte un ferrocarril en dirección de Stalingrado. De Rostov baja otro hacia la frontera turca; ambos se cruzan al N.E. de Krasnodar, en un pueblecito insignificante denominado Tikorietsk. Por allí suenan ya los cañonazos, según los repetidos informes.

El "Daily Express" de Londres, escribía el día 8 del corriente, alarmado extraordinariamente ante el paso del Don por los alemanes y la subsiguiente captura de Voronej:

"Si la 'Wehrmacht' consolida esta conquista, que es la más importante victoria estratégica de este año, podrá afectarse todo el curso de la guerra".

Puede suponerse lo que opinará hoy el crítico militar del rotativo londinense al enterarse de que el curso inferior del Don está ya franqueado en diversos puntos, que Rostov ha sido conquistada y que el estampido del cañón se percibe perfectamente desde Stalingrado, a orillas del

## División Azul

Barcelona. — En sufragio de los caídos en el frente ruso, la Sección Femenina ha organizado un funeral en el templo de los padres carmelitas.

Sevilla. — En honor de un grupo de convalecientes de la División Azul que se encuentran en esta ciudad se celebrará el próximo día 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, distintos actos organizados por la representación en Sevilla de la División Azul. Por la mañana se oficiará una solemne misa en el altar de la Virgen de los Reyes. Durante la ceremonia, el Cardenal Segura administrará la sagrada comunión a un grupo de voluntarios de la heroica División Azul. Después será de posada ante la Cruz de los Caídos una monumental corona de flores en cuyo centro irá tejida también con flores, la Cruz de Hierro, condecoración que tan honrosamente lucen en su pecho los soldados de la División Azul. Durante dicho día se celebrarán además otros importantes actos que pondrán de manifiesto la admiración y el reconocimiento de la ciudad a quienes han sabido defender a costa de los mayores sacrificios el orden y la libertad de Europa.

Sevilla. — En honor de un grupo de convalecientes de la División Azul que se encuentran en esta ciudad se celebrará el próximo día 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, distintos actos organizados por la representación en Sevilla de la División Azul. Por la mañana se oficiará una solemne misa en el altar de la Virgen de los Reyes. Durante la ceremonia, el Cardenal Segura administrará la sagrada comunión a un grupo de voluntarios de la heroica División Azul. Después será de posada ante la Cruz de los Caídos una monumental corona de flores en cuyo centro irá tejida también con flores, la Cruz de Hierro, condecoración que tan honrosamente lucen en su pecho los soldados de la División Azul. Durante dicho día se celebrarán además otros importantes actos que pondrán de manifiesto la admiración y el reconocimiento de la ciudad a quienes han sabido defender a costa de los mayores sacrificios el orden y la libertad de Europa.

## RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

### Emisora central

(onda 293'5 m.; 1022 kcs)

EMISION DE LA MAÑANA

8'00. — Información local.

EMISION DE LA TARDE

14'00. — Información local.

14'30. — Información general retransmitida.

19'00. — Radio España para Europa.

EMISION DE LA NOCHE:

21'15. — Programa especial de Madrid.

21'45. — Información general retransmitida.

1'00. — Radio España para América.

BARCELONA

(onda 377'4 m.; 795 kcs.

" 331'9 m.; 904 kcs.

" 267'1 m.; 1123'17 kcs)

8'15. — Servicio religioso e información local, nacional y del extranjero.

13'25. — Información nacional y del extranjero.

13'40. — Boletín de F. E. T. y de las JONS.

14'30. — Retransmisión de la emisora central.

19'30. — Información nacional y extranjera.

21'45. — Retransmisión de la emisora central.

Volga, hacia donde caminan, a marchas forzadas los ejércitos de Von Bock, el mariscal tres veces vencedor de las mesnadas desde Stalingrado, a orillas del

## Concurso fotográfico sobre campamentos de verano

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha organizado un gran concurso fotográfico, con importantes premios para aquellos que mejor sepan captar en la cámara oscura las escenas y ambiente de sus campamentos de verano, cuyas bases de continuación detallamos:

### Bases

1.ª Los concursantes a los trabajos en la siguiente forma: en fotografías aisladas, con opción a los premios que más adelante se detallan o en forma de reportajes gráficos, en los que se pondrá de relieve un resumen de la actividad diaria del campamento, compuesto por un número de fotografías no inferior a 10 (diez), destinados a participar en los premios que a este fin se establecen.

Cada concursante podrá presentar, tanto en fotografías aisladas como en unidad de reportaje, un número ilimitado.

2.ª Las fotos que la base anterior califica de aisladas deberán presentarse al certamen montadas sobre una cartulina de 30 por 40 centímetros.

El tamaño de la foto será variable, pero nunca impedirá que exista libre un reborde de margen mínimo de cinco centímetros cartulina. Se deja, sin embargo, al arbitrio del concursante ampliar total o parcialmente el margen anterior para una más artística presentación. Las fotos podrán mostrarse en forma vertical o apaisadas. Las fotos que integran los reportajes gráficos serán aludidas solamente cuando

plirán el requisito de ajustarse a un tamaño mínimo de 18 x 24 con un reborde blanco de un centímetro.

3.ª Sólo se admitirán trabajos ejecutados sobre papel brillante en tono negro.

4.ª De acuerdo con el fin que persigue el certamen y la exposición subsiguiente, todas las fotos que se presenten reflejarán las actividades que se desarrollan en los campamentos, con personas o sin ellas, pero en este último caso se ha de poder deducir sin dificultad que el trabajo se refiere a campamentos.

Las fotos serán originales y tomadas por el propio interesado.

5.ª Las obras deberán ser entregadas en el Departamento de Publicaciones de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, avenida de Generalísimo, 65 (hotel), Madrid, antes del 31 de octubre del año en curso.

Cada foto llevará al dorso el nombre, apellidos, y dirección del participante, título o lema del trabajo y campamento donde fué tomada.

A la entrega de las obras se dará el recibo correspondiente, y aquellas que se remitan por correo se les acusa recibo por idéntico procedimiento.

6.ª El jurado queda desde este momento constituido de la siguiente forma: el Delegado Nacional del Frente de Juventudes o Jerarquía de la misma Delegación que le represente, el Ilmo. Sr. Marqués de Lozova, Director General de Bellas Artes; camada Agustín Valmitjana, fotógrafo profesional. Este jurado pro-

cederá a la selección de las obras recibidas y emitirá el fallo, que será inapelable, el día 15 de Noviembre próximo, coincidiendo su publicación con la fecha en que se inaugurará en Madrid la exposición de las obras premiadas y de las admitidas al concurso. El fallo se dará a conocer por medio de la prensa y radio.

7.ª Las fotografías premiadas pasarán a ser propiedad de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes y los negativos deberán ser entregados en el mismo momento de la entrega de los premios, perdiendo su autor todo derecho a los mismos.

8.ª Se establecen los siguientes premios:

a) Para fotografías aisladas referentes a campamentos masculinos: un primer premio de 500 pesetas; dos segundos premios de 250, 500; cinco terceros premios de 50, 250 ptas.

b) Para fotografías aisladas referentes a los campamentos femeninos: un primer premio de 500 pesetas; dos segundos premios de 250, 500; cinco terceros premios de 50, 250 ptas.

c) Para los reportajes gráficos sobre campamentos masculinos: un primer premio de 1.000 pesetas; un segundo premio de 500.

d) Para los reportajes gráficos sobre campamentos femeninos: un primer premio de 1.000 pesetas; un segundo premio de 500.

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes se reserva el derecho de adquirir, a precios convencionales, las fotos no premiadas que le interesen.

9.ª Por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes se han cursado las órdenes oportunas a los jefes de campamentos de toda España para facilitar la labor de los fotógrafos que pretenden concurrir al certamen, siempre que su actuación no perturbe la disciplina y buena marcha del campamento.

## Laval a Vichy

París. — Ha salido para Vichy el Jefe del Gobierno, M. Laval.

EFE

Cuando comenzó nuestra Cruzada, la primera responsabilidad que sobre mí cayó fué la debilidad económica con la que tenía que enfrentarme para una guerra larga.

(Del discurso del Caudillo ante el Consejo Nacional)



# abastecimiento norteamericano de caucho

Estados Unidos cuentan con considerables existencias de tal materia, pero éstas se verán cada vez más reducidas

## La fabricación del caucho sintético

haber cesado las comunicaciones con el Asia Oriental, el comercio de los Estados Unidos por 100 de las fuentes que ahora les proveían de caucho. Norteamérica ocuparse en la cuestión de hasta qué punto en este país en condiciones de compensar dicha pérdida. Lo que la fabricación de caucho sintético y la dirección de la producción son inconcebibles sin el caucho.

Los Estados Unidos cuentan con considerables existencias de materia prima. Con inclusión de las reservas de las empresas privadas, las existencias de caucho acumuladas en los Estados Unidos alcanzaron el total de 600.000 hasta 700.000 toneladas. Comparadas con el consumo de la época anterior, estas cantidades cubrirían inmediatamente el consumo de caucho correspondiente a 10 meses.

Hay que agregar, en otro término, que el consumo descendido, como es natural, tiene una consecuencia considerablemente a la reducción de las restricciones de caucho al consumo civil. Así el abastecimiento norteamericano de caucho está asegurado por lo menos, para el año 1942, tanto más cuanto que en el mundo hay considerables existencias de caucho regenerado.

En el embargo, esta favorable perspectiva cambia de un momento a otro. El ministro de Guerra Stimson — cuando por el abastecimiento de caucho de los Estados Unidos se contempla el punto de vista de la guerra de varios años de duración. Entonces, frente a un consumo (1942: 874 toneladas; 1943: 1.047.000 toneladas) se verán cada vez más reducidas las existencias.

Tras un detenido estudio de las posibilidades de producción anteriormente desiertas, así como de consumo, se llega, pues, al resultado de que el Ministerio de la Guerra lleva razón en sus pesimistas declaraciones hechas recientemente en Washington ante la Conferencia de Prensa.

A medida que se prolongue la guerra, la escasez de caucho que ha de presentarse irremisiblemente, ha de tener para los aliados anglo-sajones graves repercusiones en la marcha de la contienda, pues con la actual constelación militar no se vislumbra una solución para los anglo-sajones.

## Las partidas de franco-tiradores en la historia de Rusia

La guerra de guerrillas es la que más se adapta y corresponde al carácter ruso

En los países de Europa los últimos de Moscú se han convertido en una vez de las bandas franco-tiradores que operan en la retaguardia del enemigo, cuando la impresión de que en los últimos meses se basan las esperanzas de los soviéticos. En los países de Europa, se quiere examinar aquí la importancia real de este sistema de guerra especial, es preciso conocer que los franco-tiradores y el sistema de bandas armadas constituyen una institución típica de la guerra rusa. Se trata en realidad de una propia y verdadera institución, cultivada e incrementada posteriormente por el bolchevismo. Basta haber asistido a la proyección del film ruso "Kopani", cuyo protagonista precisamente el jefe de una banda de franco-tiradores, para darse cuenta de ello. La película muestra, además, cómo los insurrectos sangrientos y belicosos, más por dotes naturales que por conocimientos adquiridos, se dedicaron a fructificados hábilmente por el comisario político, que finalmente, transformado en un salvaje de salteado, se convierte en un cuerpo militar disciplinado, adecuado precisamente a la guerrilla de la táctica peculiar exigida por la guerra a espaldas del enemigo invasor. En fin de cuentas, la guerra de guerrillas de las bandas armadas es quizá el género de guerra que más se adapta y corresponde con el carácter ruso.

Los primeros cosacos fueron asimismo partidas de rebeldes que se refugiaron en las inmensas estepas del Don y del Dniéper, del Volga y del Cúbitan, para practicar libremente una guerra de guerrillas contra la autoridad del zar y contra los nomadas tártaros. Los jefes de estas partidas trataban de igual a igual, no sólo con el zar de Rusia, sino con el Gran Sultán de Constantinopla y con el rey de Polonia. También los cosacos se repartían fraternalmente el botín obtenido en sus correrías y algunos de sus jefes se hicieron

El mundo nos observa atentamente: unos con curiosidad, otros con amor, muchos con hostilidad. Para los amigos es causa de dolor y desencanto el creer que puede la labor de nuestros adversarios dividirse o debilitarse; los enemigos, en cambio, engañados por frías apariencias, conciben esperanzas y redoblan sus esfuerzos en sus turbos intentos de subversión; y para los más, las traqueadas y deslealtades de algunos españoles desvalorizan el régimen y menoscaban el prestigio de España cuanto más necesario es para la defensa de sus derechos ante el orden nuevo.

(Del discurso del Caudillo ante el Consejo Nacional)

## La flota mercante de América

Al entrar en guerra Estados Unidos poseían 2.733 buques con 9'34 millones de toneladas. Argentina, Chile y Brasil cuentan con más de 700 barcos mercantes en total

El gran número de noticias referentes a hundimientos de barcos norteamericanos y de buques de otras nacionalidades que navegan por su cuenta atrae el interés hacia las flotas mercantes americanas. Según un artículo publicado por el "Centro Italiano di Studi Americani" en su anuario de 1941-42, resulta el siguiente cuadro estadístico, poco antes de estallar la guerra:

Estados Unidos, 2.733 buques con 9'34 millones de toneladas; Filipinas, 105 buques con 0'13 id.; Canadá, 687 id. con 0'83 id.; Argentina, 337 id. con 0'31 id.; Brasil, 305 id. con 0'49 id.; Chile, 106 id. con 0'18 id.; Cuba, 39 id. con 0'3 id.; Honduras, 32 id. con 0'09 id.; Méjico, 56 id. con 0'04 id.; Panamá, 159 id. con 0'72 id.; Perú, 32 id. con 0'04 id.; Venezuela, 54 id. con 0'08 id.

A la flota norteamericana hay que agregar todavía 537 barcos de cabotaje con 2'54 millones de toneladas. El Canadá posee 184 barcos de esta clase con 480.000 toneladas.

Estas cifras han sufrido, en los últimos años, modificaciones por la ampliación del programa de construcciones navales en los Estados Unidos — frente a esto hay que consignar un enorme aumento de las cifras de hundimientos —, así como por compra e incautación de buques neutrales, en su mayoría para las flotas mercantes nacionales de Sudamérica.

Sólo la Argentina ha podido obtener por compra unos 200.000 toneladas de buques. Con respecto a las cifras anteriormente señaladas se hacen precisas algunas aclaraciones.

En los Estados Unidos había 65 buques mayores de 10.000 toneladas, 1.915 barcos tenían ya más de 15 años de servicio, aproximándose con ello al límite de utilización. En cuanto a petroleros poseía la flota mercante norteamericana 421 (de más de mil toneladas) con un tonelaje total de 2'8 millones de toneladas. En 1940 se calculó en un informe oficial la capacidad de producción de los 83 astilleros norteamericanos en unos 166 buques con algo más de un millón de toneladas. Pero esta capacidad pudo aumentarse enseguida en un 50 por 100 aproximadamente, poniendo para ello en marcha otros 37 astilleros. Falta datos exactos acerca de la capacidad actual de producción de los astilleros de los Estados Unidos.

La flota mercante del Canadá disponía de 8 buques con más de 10.000 toneladas, 476 barcos, con un total de 371.600 toneladas.

## El inglés será sustituido por el japonés en el Derecho marítimo chino

Shanghai. — Normas de derecho marítimo chino van a ser promulgadas, según informa, de fuente oficial, el periódico "Tairiku Shimpo".

Se tiene, además, el propósito de introducir el uso de los idiomas chino y japonés para los documentos oficiales, en sustitución del inglés, que hasta la fecha era la lengua oficial en las actividades jurídicas marítimas. El inglés será suprimido poco a poco y reemplazado por el chino en primer lugar y por el japonés en segundo término.

En los centros competentes se declara que en todas estas modificaciones se tendrán en cuenta especialmente las necesidades de la Gran Asia.

Los puestos administrativos de importancia, serán desempeñados por chinos y japoneses.

Se prevé asimismo una revisión de las tarifas aduaneras.

célebres en la Historia, como Stenka Rasin y Emeljan Pugatshov. Una sola vez combatió las partidas armadas a favor del zar y fue en 1812 durante la guerra contra Napoleón. Su sistema de lucha es el más cruel y el más salvaje de que uno pueda formarse una idea. También durante la revolución bolchevique y en el curso de las luchas intestinas que la siguieron tuvieron una parte muy principal y desempeñaron un papel importante las partidas de franco-tiradores,

## Disposición del Ministerio del Ejército sobre licencias de uso de armas

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" ha publicado la siguiente disposición:

Licencias de uso de armas:

Como ampliación a la Orden de 11 de Octubre de 1940, se dispone:

Primero. — Los armeros y fabricantes no podrán vender ningún arma a personal militar, sin la presentación de la autorización nominal e individual del Capitán General, Director General de la Guardia Civil, General Jefe de Marruecos, a favor del interesado, el cual exhibirá además su carnet o documento de identidad militar.

Segundo. — Con esta documentación se adquirirá el arma, la cual no podrá ser recogida por el interesado hasta que no presente la tarjeta-guía de pertenencia, expedida por la autoridad que autorizó la compra. De esta tarjeta-guía se enviará copia a la Dirección General de Seguridad y se hará la anotación correspondiente en el expediente de armamento del interesado.

Tercera. — No se permitirá la tenencia de más de dos pistolas, una de ellas tipo reglamentario y la otra diferente. La tarjeta-guía de pertenencia será nominal y tendrá validez mientras su poseedor conserve su condición de militar. Cuando el interesado pierda esta condición, o por fallecimiento, el arma quedará sin documentación, por lo cual deberá depositarse en un Parque de Artillería o Cuartel de la Guardia Civil. La tarjeta-guía de pertenencia tampoco servirá para ceder la pistola, para cuya operación será necesario dotarla de documentación corriente.

Cuarta. — Los jefes, oficiales y suboficiales de la Escala honoraria de complemento de ferrocarriles tendrán derecho al uso de un arma corta exclusivamente, la que deberá ser documentada con la tarjeta-guía correspondiente, que será expedida por este Ministerio, a donde serán cursadas las peticiones por el Director General de Transportes.

Quinta. — Los Capitanes Generales y General en Jefe del Ejército de Marruecos, por delegación de este Ministerio, quedan autorizados para conceder los permisos especiales que dispone el artículo 108 del citado reglamento, para la adquisición de armas con dispositivo ametrallador, pistolas y revólveres, a los que pueda adaptarse culatín, quedando subsistente lo dispuesto en el apartado C. del art. 1.º de la referida Orden, respecto a las armas largas y ametralladoras.

## La potencia del sol

Zurich. — Son verdaderamente extraordinarias las cifras que se relacionan con el sol, el mayor ministro de la naturaleza que mantiene nuestras vidas, gracias a sus inagotables suministros de energía y de calor.

Un proyectil tardaría unos seis años para llegar hasta el sol. Un rayo de luz solar, en cambio, que tiene una velocidad de 300 kilómetros por segundo, llega a nuestro planeta en el espacio de ocho minutos.

La parte de radiación solar que recibe la tierra no representa en realidad más que la veintiséptimésima parte de todas las radiaciones solares. Sin embargo, si pudiese transformarse en energía la cantidad de calor que recibe la tierra en un segundo, esta fuerza bastaría para levantar de un kilómetro un peso de 17 millones de toneladas.

El sol, con su sola presencia, hace evaporar anualmente 650 millones de toneladas de agua.

Y el carbón que sirve para calentar nuestras habitaciones cuando nos falta el calor del astro rey, no contiene otra cosa que energía solar.

## El correo aéreo al servicio del Ejército

Berlín. — El correo alemán de campaña ha establecido ahora un servicio aéreo especial entre Alemania y el frente oriental. Esta no es sin embargo, la primera vez que el correo aéreo se pone al servicio del ejército, aunque el volumen y la perfección de la organización actual no tienen precedentes en la historia.

En realidad, ya hace 70 años que se adoptó el correo aéreo para las necesidades de la guerra. De la ciudad de París, situada en aquel entonces, se alzaron en total hasta su capitulación, nada menos que 50 globos que transportaban varios millones de cartas, paquetes y periódicos. Estos globos descendieron luego en su mayor parte en otras provincias de Francia. Muchos, en cambio, llegaron incluso hasta Inglaterra y Noruega.

## Florida, y que salva una distancia de 53 millas, es decir, sólo tres menos de las que separan Alaska de Siberia.

Descubierta a principios del siglo XVIII por el dinamarqués Vitus Bering y explorada después por el norteamericano Donald Mac Donald, Alaska fue adquirida en 1867 por los Estados Unidos que desembolsaron por ella a Rusia la suma de 7.200.000 dólares.

Quince años más tarde, Mc Donald, entonces de 47 años de edad, inició los trabajos de construcción de una carretera que debía unir los Estados Unidos con Alaska a través, naturalmente, del Canadá.

Hasta la fecha de hoy se han terminado unos 1.000 kilómetros de esta carretera, pero es probable que los trabajos se proseguirán con ritmo acelerado.

Mayor dificultad presenta el paso a través del estrecho de Behring, que mide 90 kilómetros de extensión con una profundidad de 17 metros.

Sin embargo, no parece descartada la construcción de un viaducto, que no sería en todo caso empresa mucho más ardua que la construcción del viaducto de la bahía de San Francisco, que une la isla de Keywest con

## Las riquezas de Europa en metales ligeros

### El aluminio es el metal del porvenir

Desde hace algunos años ha dado comienzo una nueva era de los metales ligeros, la del aluminio en sus diferentes variedades. El aluminio — y sus aleaciones — tiene, con respecto a los metales pesados como hierro, cobre, plomo, zinc y estaño, la enorme ventaja de su escaso peso.

Este metal, obtenido por vía electroquímica de la bauxita (arcilla), fue descubierto el año 1827 por el alemán Wohler. Durante la guerra mundial figuraban los Estados Unidos en la cabeza con una producción anual de 102.000 toneladas, ocupando Alemania hasta 1933 un modesto puesto con unas 10.000 toneladas.

El extraordinario desarrollo de la producción de aluminio en Europa y particularmente en Alemania se inició en el año 1933. En 1938 se elaboraron en el Reich 166.000 toneladas de aluminio. Un año después — el último del que se disponen estadísticas relativas a este metal — la producción de las potencias del Eje — 208.000 toneladas — alcanzó ya casi la de las potencias anglo-sajonas — 217.000 toneladas — y hoy la supera en mucho.

Europa posee yacimientos de bauxita de inagotable riqueza. A la cabeza se halla Hungría. Inglaterra puede decirse que no tiene materias primas de aluminio, e incluso la opulenta Norteamérica tuvo que cubrir su consumo de bauxita con las importaciones procedentes de la India inglesa y de las Indias neerlandesas. Perdidas estas últimas, los yacimientos de bauxita en la Guayana holandesa constituyen el móvil principal de su ocupación por las tropas norteamericanas, ya que los Estados Unidos se ven precisados a buscar remedio a su extraordinaria penuria de aluminio.

## La lana artificial cumple 25 años de existencia

Su invención fué en 1917 durante la otra gran guerra

Berlín. — Durante la guerra pasada, y precisamente en 1917, se inventó la llamada lana artificial. Veinticinco años hace, pues que existe y progresa esta fibra textil sintética, que hoy ocupa el primer plano en la industria textil europea.

Nacida como hija de la necesidad, de la carestía, de la falta cada vez más amenazadora de materias primas naturales, nadie podía prever entonces, observando este sustitutivo tosco y pobre, la enorme importancia que iba a alcanzar en los decenios siguientes.

La química alemana, en efecto, no reanudó el estudio de la producción de fibras sintéticas hasta 1921, es decir, en una fecha en que Alemania recibía ya materias primas naturales en abundancia desde ultramar. Mejorando incesantemente el sistema de producción, la industria química del Reich llegó a producir en 1932 cerca de dos millones de kilos de "Stapelfasern", como se solía llamar modestamente desde finales de la última guerra a las fibras sintéticas a base de celulosa. En 1935 la "Stapelfasern" obtuvo, finalmente, la denominación de "Zellwolle", es decir, "lana de celulosa" y la producción continuó su ascenso vertiginoso, alcanzando en 1939 la suma de 200 millones de kg.

Recientemente el Dr. Van Beek, Director en el consorcio químico de la I. G. Farben, ha hecho al

gunas importantes declaraciones sobre la importancia actual y futura de la lana artificial. La lana artificial, nombre con el que se denomina genéricamente toda especie de fibras sintéticas, asegura a Europa la independencia de los suministradores de ultramar. Por ello, y aún después de terminada la guerra actual, la lana artificial continuará siendo la principal materia prima textil de Europa. A ella se añadirán nuevas fibras sintéticas no menos importantes, como el PeCe y el Perlón, sustancias fabricadas sobre base totalmente inorgánica. El Perlón, por ejemplo, presenta cualidades y características superiores a las de la seda natural y se presta en forma ideal para servir de complemento a la fabricación de tejidos de lana artificial.

El problema más grave y más urgente es el que se refiere a las materias primas, porque las fibras textiles sintéticas se fabrican casi exclusivamente sobre la base de la celulosa. La celulosa, por su parte, empero, sirve también para la fabricación del papel, de grasas y de otras materias artificiales, como el Cellón, el celovetro, el cellophan, la fibra Vulcan, así como muchas otras masas plásticas y termoplásticas. La celulosa es, pues, una materia esencial e indispensable. Ahora bien, la celulosa se obtiene de la madera y también la producción de ésta tiene un límite en Alemania, pese a la extraordinaria riqueza forestal del país. Por ello, se están realizando ensayos para extraer también la celulosa de otras plantas.

## Se vuelve a los molinos de viento

Amsterdam. — En estos días ha abierto sus puertas una escuela de construcción y mantenimiento de molinos de viento establecida en Wageningen, en Holanda naturalmente, la tierra clásica de esta especie de molinos.

Como consecuencia de la concurrencia de los molinos eléctricos, el número de los de viento se había reducido en Holanda en los últimos años a unos dos mil.

Sea por la carencia de energía eléctrica, fenómeno actual en muchos países, sea porque la alta temperatura a que se realiza la molienda eléctrica daña a las vitaminas de los vegetales, cosa que no ocurre con la molienda en frío, el caso es que en Holanda se ha iniciado el retorno a los molinos de viento, que van resurgiendo con su nota de color en numerosos puntos del paisaje holandés.

## Una motocicleta eléctrica en Francia

Paris. — Según comunican de Tolosa, un mecánico oriundo de Dunquerque ha logrado construir una motocicleta accionada eléctricamente.

El nuevo vehículo se halla provisto de tres velocidades, pudiendo alcanzar una máxima de 60 kilómetros a la hora con un radio de acción de 90 kms; la energía para la tracción se halla suministrada por una batería de 12 voltios.

Un reloj para los cálculos logarítmicos

Zurich. — Una fábrica suiza de relojes ha construido recientemente un reloj especial para efectuar rápidamente complicados cálculos técnicos.

Con este reloj incluso pueden extraerse los logaritmos.

## Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones

JEFATURA PROVINCIAL

Ordenado por el Jefe Nacional, que por este Sindicato se proceda a efectuar el censo de camiones y taxis de la Provincia, todas las empresas marítimas, aéreas, ferroviarias, de viajeros y mercaderías por carretera, taxis y todas aquellas que dedican sus actividades al proceso económico del transporte incluso comerciantes e industriales que posean camiones como meros factores integrantes en sus respectivas explotaciones, que tenga su residencia en esta Capital y suburbios se servirán pasar por esta Jefatura calle San Juan núm. 20 1.ª — derecha antes del día 20 del actual todos los días laborables de 9 a 13 horas, provistos de la documentación de sus vehículos, debiendo atenderse el que no lo efectúe a los perjuicios a que haya lugar.

Palma, 3 de Agosto de 1942.

El Jefe Provincial  
Gabriel Sastré

DE ARGENTINA

El Embajador español entregó al Presidente argentino una carta autógrafa del Caudillo

También le entregó, en nombre del Caudillo, una reproducción de la carabela "Santa María", obsequio que agradeció vivamente el Sr. Castillo

No se tienen noticias de un barco español que zarpó de Argentina con destino a Bilbao con cereales. — Reunión de la Cámara de Comercio, a la que asistió la misión comercial española presidida por el Sr. Aunós

Buenos Aires. — El Embajador de España en esta capital, Marqués de Magaz, ha sido recibido por el Presidente de la República argentina, señor Castillo.

El Embajador español entregó al Presidente argentino una carta autógrafa del Generalísimo Franco.

producción de la "Santa María" se desarrolló en medio de una gran cordialidad.

El señor Castillo agradeció vivamente el obsequio, más que por su valor, con ser éste mudo, porque le testimonia el afecto del Generalísimo y de su pueblo hacia la Argentina y su primer magistrado.

Sin noticias de un barco español

Buenos Aires. — Además de la carta autógrafa dirigida por el Caudillo al Presidente de la República argentina, el Embajador de España en Buenos Aires, almirante Magaz, hizo entrega al señor Castillo de una reproducción de la carabela "Santa María" en nombre también del Caudillo.

El acto en que el Almirante Magaz entregó al Presidente argentino la carta enviada por el Jefe del Estado español y la re-

Buenos Aires. — No se tienen noticias del buque español "Cabo Villano", el cual zarpó de Buenos Aires el día 11 de junio con dirección a España.

El "Cabo Villano" transportaba 6.000 toneladas de cereales con destino a Bilbao.

Las últimas noticias habidas del barco se tuvieron el 17 de junio.

La impresión es pesimista.

Reunión de la Cámara de Comercio

Buenos Aires. — La Junta General de la Cámara de Comercio fue presidida por el Cónsul de España señor Becerra, por delegación del Almirante Magaz que no pudo asistir, concurriendo la Misión Comercial del Sr. Aunós en pleno.

El Presidente D. Andrés Bausili destacó la complacencia de la Cámara ante los trabajos que se realizan para llegar a un amplio acuerdo entre España y Argentina que está a punto de firmarse, encareciendo, además, la conveniencia de que, aparte de las estrictas operaciones entre los Gobiernos, el resto del tráfico comercial se continúe haciendo, como hasta ahora, a través de la iniciativa particular, como base sustancial de los principios tradicionales del comercio, que tanta importancia tuvieron en otros tiempos en las relaciones entre ambos países.

Se refirió asimismo a las gestiones que realiza la Cámara de Comercio para facilitar los envíos de paquetes a España con franquicia aduanera, siempre que reunan le-

terminadas condiciones y se remitan por conducto de dicho organismo.

El Sr. Aunós recogió estas aspiraciones, manifestando que comparte el deseo de la Cámara en el sentido de dejar a la iniciativa privada el intercambio resultante del convenio hispano-argentino.

Después de la reelección de algunos cargos la Junta de la Cámara queda constituida así:

- Presidente, don Andrés Bausili; Vicepresidentes, don Antonio Maura y don Roque Blaya; Tesorero, don Manuel Escasany; Secretario don Francisco López; Vocales titulares: don José Muro, don Antonio Cebollero, don Manuel Mas, don Manuel Olarra, don Francisco Polledo y don Fidel Jauregui.

Para el intercambio literario

Buenos Aires. — A fin de obtener la libre entrada de los libros argentinos en España la Sociedad de Escritores de la Argentina ha apoyado la gestión efectuada por diversos organismos en tal sentido. También solicita dicha Sociedad que se proceda a establecer un intercambio literario hispano-argentino basado en recíprocas facilidades.

EFE

Una declaración del "Osservatore Romano"

Por la moralidad de la mujer en el vestir

Roma. — El órgano oficial del Vaticano "Osservatore Romano" publica una declaración donde se confirma que el atuendo de la mujer debe ajustarse siempre a las normas de la moral.

Aquellas mujeres — dice el periódico — que no tengan en cuenta estas normas no deben ser admitidas en ninguna parte, menos en los templos.

EFE

La constitución de un segundo frente es prácticamente imposible

Una visita del Ministro de Armamentos y Municiones del Reich a las fortificaciones de la costa europea

La opinión en Inglaterra no es muy optimista

Berlin. — El Ministro de Armamentos y Municiones del Reich, ha visitado las obras de fortificación construidas para la defensa de la costa europea. Iba acompañado del jefe de la S. S., jefe de la guardia de Adolf Hitler y otros altos jefes.

Los cañones de largo alcance están rodeados de parapetos circulares de cemento de un metro de espesor y rodeados de pequeñas piezas, para luchar contra las unidades navales de poco desplazamiento. El manejo de estos cañones es tan rápido y cómodo como el de una grúa. Delante hay otras numerosas baterías de otros calibres.

Ni desde tierra ni desde el mar se ve indicio alguno que revele su existencia y todos están perfectamente ocultos. No hay ángulos muertos de tiro y cada batería corta con sus fuegos el campo de la otra.

Los destacamentos de desembarco enemigos se verían primeramente interceptados por barreras de minas. Luego por los disparos de las baterías de artillería y más tarde por los cañones de grande y mediano calibre.

En el supuesto que algún destacamento lograra atravesar estas líneas están los parapetos y otras trampas, campos de minas, ametralladoras, alambreadas, lanzallamas y las armas de mano.

Los defensores conocen metro a metro la geografía del terreno que les ha sido confiada. La artillería y la infantería sabe suficientemente, cual es la distancia a cualquier foco, repliegue y rocas.

Caso de que el enemigo quisiera desembarcar por vía aérea en las fortificaciones han sido adoptadas mirillas que permiten contemplar el espacio en todas direcciones y cuentan con las armas adecuadas para la defensa.

Los campos y fortificaciones de la marina de guerra han sido construidos en el sentido de profundidad, así como las instalaciones de las fuerzas aéreas y todo ello constituye una barrera infranqueable.

La opinión en la Gran Bretaña. — En la Gran Bretaña sigue creyéndose que el segundo frente será creado en una u otra forma antes de un mes o mes y medio.

Esta opinión se encuentra apoyada por la mayoría de los diarios que señalan la necesidad rápida de ayu-

dar a Rusia y ponen de relieve que si los alemanes continúan avanzando como hasta ahora podrán trasladar gran número de tropas y aviones para reforzar el frente europeo.

Sin embargo algunos periódicos creen que tratando de este tema, tal vez el Gobierno se comprometa presionado por la opinión en una empresa para la cual la Gran Bretaña no se encuentra preparada suficientemente.

Un orador afirmó que los rusos no se baten por Inglaterra y ni incluso por ellos mismos y no acudieron en socorro de los ingleses cuando estos se encontraban en situación crítica.

También hay una tendencia creciente sobre la potencia de las fortificaciones alemanas a lo largo de la costa occidental y se calcula en 700 mil hombres las fuerzas de que disponen los alemanes en esta zona.

Un diario dice a este respecto que el peligro en Inglaterra debe correr el riesgo de un desembarco y nada ganará con que las tropas que tienen por misión defender la metrópoli sean destruidas en un intento de invasión continental. El fracaso de esta operación facilitaría un desembarco en Inglaterra.

La invasión debe hacerse cuanto antes, pero en vista de la debilidad de las fuerzas inglesas y las circunstancias estratégicas de Europa, habrá que esperar hasta que se disponga de un número suficiente de tropas americanas debidamente entrenadas que den a los aliados la supremacía en hombres.

Londres. — La Cámara de los Comunes se reunió en sesión secreta por breve tiempo, después de una declaración de Cripps en la que manifestó que Atlee deseaba formular algunas observaciones de carácter privado.

Reanudada la sesión pública, el Ministro del Interior, Morrison, presentó un proyecto de Ley por el que las fuerzas norteamericanas en Gran Bretaña quedarán dependientes de todos los delitos que sus miembros puedan cometer.

El proyecto fue aprobado y tendrá vigencia hasta seis meses después de la conclusión de la guerra a menos que ambas partes interesadas adopten otra decisión.

Van a ser evacuados los diplomáticos germano-italianos que aun quedan en el Brasil

El atentado contra Waldo Frank en la Argentina. — Préstamos a los agricultores argentinos

Río de Janeiro. — Han embarcado en la motonave "Cabo de Buena Esperanza" 68 personas del servicio diplomático alemán en el Brasil.

Los diplomáticos alemanes restantes, con inclusión del exembajador partirán dentro de 20 días, en el buque brasileño "Cuyaba".

Los diplomáticos italianos, con el exembajador, partirán en breve.

Realizarán el viaje a bordo del barco brasileño "Barge".

Embarcados dichos diplomáticos, quedará completada la evacuación total de casi mil diplomáticos auxiliares; familiares correspondientes a Alemania e Italia.

El atentado contra Waldo Frank

Buenos Aires. — El estado de Waldo Frank es satisfactorio. Se cree que quedará totalmente restablecido.

La policía ha identificado como a uno de los presuntos autores de la agresión a Jorge Fernández.

Se confía en que éste será detenido en breve.

La Sociedad Argentina de escritores y otras entidades han condenado públicamente el atentado.

Préstamos para la construcción de silos

Buenos Aires. — El Banco de la Nación contribuirá a resolver el problema del almacenamiento de la próxima cosecha de cereales, dificultada por la escasez de navas de yute.

El Banco concederá a los agricultores créditos hasta 6.000 pesos para la construcción de silos.

Las cantidades cedidas en préstamos serán amortizadas en cinco años, devengando el cinco por ciento de interés anual.

EFE

Las fuerzas aéreas norteamericanas en Inglaterra ascienden a 410.000 hombres

Más buques aliados hundidos por los submarinos

Londres. — Una información procedente de Norteamérica, llegada a la capital londinense, afirma que el efectivo de las fuerzas aéreas norteamericanas que se encuentran en Inglaterra asciende a 410.000 hombres.

Estos se encuentran distribuidos en 150 aeródromos.

BUQUES HUNDIDOS

Washington. — Se anuncia la destrucción de otros cuatro bu-

ques mercantes aliados por la acción submarina.

Dos de dichos barcos eran norteamericanos, uno inglés y otro noruego.

Informaciones de Buenos Aires y de las islas Bahamas indican que otros dos buques mercantes aliados fueron destruidos por un submarino del Eje en aguas próximas a aquellos lugares.

EFE

Según el Pandit Nehru, Gandhi se encuentra dispuesto a resistir toda agresión

Las discusiones en el seno del Comité de estudios del Congreso panindio

Nueva Delhi. — El Pandit Nehru ha declarado: «Gandhi no piensa entrar en negociaciones con el Japón.

Lo que hizo el mahatma fue cursar una advertencia. En todo caso, Gandhi se encuentra dispuesto a resistir toda agresión y a aconsejar a nuestro pueblo que ha-

ga lo mismo hasta la muerte. Nuestra política sigue basándose sobre la resistencia más intensa posible ante la agresión...»

LAS DISCUSIONES EN EL COMITÉ DE ESTUDIOS DEL CONGRESO PANINDIO

Nueva Delhi. — El Gobierno de la India publica el re-

sumen de las discusiones habidas en el seno del Comité de estudios del Congreso panindio.

El resumen ha sido elaborado por Gandhi.

Se establece en el documento la conclusión de que las proposiciones de Cripps evidencian la idea de que el imperialismo británico tiene ahora mayor amplitud que nunca tuvo.

«Si la India fuera libre—se indica—, el primer paso sería, probablemente, negociar con los japoneses.

El Comité, sin embargo, opina que si los británicos se retiraran de la India, este país se defendería contra un ataque nipón.

El Gobierno suizo dicta una importante disposición para reforzar la seguridad del Estado

Berna. — El Gobierno helvético ha dictado una importante disposición encaminada a reforzar la seguridad del Estado.

La nueva disposición agrava y completa las prescripciones penales existentes.

Somete a la jurisdicción militar los delitos de espionaje y otros relacionados con la defensa del país, aun cuando tales delitos se cometan por paisanos.

Se castiga la propagación de rumores y de asertos que tiendan a perturbar el ánimo de la población, así como también se castigan las propagandas contrarias a la neutralidad y a la independencia de Suiza.

Se crean campos de trabajo para el internamiento preventivo.

EFE

La Cámara de los Comunes se reunió en sesión secreta

Londres. — La Cámara de los Comunes quedó ayer reunida en sesión secreta.

Esta duró breve tiempo.

Al terminar la sesión, Cripps manifestó que ésta tuvo lugar porque el Ministro Atlee expresó su deseo de formular algunas observaciones de carácter privado.

EFE

Martin Vázquez y Vicente Vega, mejorados

Madrid. — El diestro Martín Vázquez ha abandonado hoy el lecho después de haberle sido retirados los puntos de sutura, por encontrarse la herida completamente cicatrizada. A últimos de semana se trasladará a su residencia habitual de Sevilla, para su completo restablecimiento.

Vicente Vega continúa con mejoría estable. La herida presenta excelente aspecto y dentro de breves días abandonará el lecho.

"Boletín Oficial del Estado"

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores. — Orden por la que se comunica a don Ricardo Gómez Navarro, Ministro plenipotenciario de primera clase, que se encargue nuevamente del despacho de los asuntos encomendados a la Subsecretaría de este ministerio el señor Director General de Tratados.

Otra por la que se encarga nuevamente del despacho de los asuntos encomendados a la Subsecretaría de este Ministerio a don José Pan de Soraluce y Español, Ministro plenipotenciario y Director General de Tratados.

Gobernación. — Orden por la que se promueve en corrida reglamentaria de escala a los funcionarios del Cuerpo Médico de Sanidad Nacional que se mencionan.

Otra por la que se dispone que la plantilla de destinos del Cuerpo Médico de Sanidad Nacional, quede modificada en la forma que se indica.

Otra por la que se anuncian vacantes en la plantilla de destinos del Cuerpo Médico de Sanidad Nacional.

sumen de las discusiones habidas en el seno del Comité de estudios del Congreso panindio.

El resumen ha sido elaborado por Gandhi.

Se establece en el documento la conclusión de que las proposiciones de Cripps evidencian la idea de que el imperialismo británico tiene ahora mayor amplitud que nunca tuvo.

«Si la India fuera libre—se indica—, el primer paso sería, probablemente, negociar con los japoneses.

El Comité, sin embargo, opina que si los británicos se retiraran de la India, este país se defendería contra un ataque nipón.

EFE

SE ALQUILA

Casita amueblada. Terreno. Informes: Salud, 33.2.

SE RUEGA

a los Soldados Miguel, Marate Pons y Lorenzo Florit Capó que pertenecieron a la Bandera de Oviedo y que durante el año 1939 estaban destacados en Hospitalet (Barcelona), se sirvan dirigirse por correspondencia con Antonio Llaberia en Viladecans (Barcelona) Calle Plaza núm. 2, para un asunto de interés.

En las grandes obras sociales, las viviendas no conocen límites; de ello es muestra el Instituto Nacional de la Vivienda cuyas realizaciones sólo se ven frenadas por la escasez de materiales o la falta de mano de obra especializada, sin que ninguno de los otros problemas sobre seguros, asistencia social y formación profesional haya de ser impulsado.

(Del discurso del Caudillo ante el Consejo Nacional)

La Alcarria apícola

Los colmenares de Peralta

La riqueza apícola de Guadalajara comprende 398 ayuntamientos

Desde tiempo inmemorial ha sido famosa la miel alcarreña y notable la industria agrícola de la provincia de Guadalajara.

Para dar una idea, aunque fragmentaria y somera, de la importancia de la producción apícola en esa región, hemos tomado al azar uno de tantos pueblos alcarreños. Por ejemplo, Peralejos de las Truchas, en el viejo y famoso Señorío de Molina, ya en plena serranía y al borde mismo de las imponentes rocas del Tajo, ricas en bosques de tilos, cuya flor es tan grata a las laboriosas abejas.

Peralejos es un pueblo de unos doscientos vecinos, rico en pastos y en importancia forestal, cuyo término linda con los de Taravilla, Pinilla, Mejina, Chequilla; Checa, Tragacete, Vega del Cordero y Laguna Seca. El caserío está situado en el fondo de un pintoresco barranco, que riega el Tajo, dividiendo la provincia de Guadalajara de la de Cuenca, y al pie de la elevada Muela Utiel, que lo defiende y abriga por el Norte.

Fué pueblo notable por sus rebaños y montes, hoy en lamentable decadencia.

En su término se alza el famoso Santuario de la Virgen de Ribagorda, pródigo en leyendas de santidad, y en la villa, el solar hidalgo de la familia Arauz, de rancia y notable solera carlista. De él proceden los escritores Enrique Arauz Estremera, que escribió una deliciosa novela de costumbres, "La hija del tío Paco" o lo que pueden dos mil duros" y sus hijos José María y Carlos Arauz de Robles. El primero autor de las novelas "El tío errante", "¡Si tú supieras!", "Don Bernardo el Indumeo" (en la que el autor describe vigorosamente el ambiente y costumbres de Peralejos, retratando literariamente a aquel santo varón que fué don Pedro Manuel Arauz, modelo de todas las virtudes y paño de lágrimas del lugar); de otras obras, como "Por el camino de Annual", "La familia y el Municipio en la reconstrucción social" y "Plan corporativo".

El segundo, Carlos Arauz de Robles, ha publicado con éxito "Cataluña y el Mediterráneo" y "La vuelta al clasicismo", dos ensayos notables y la bella novela "Mar y tierra".

Peralejos ha escrito páginas heroicas en nuestra campaña (1936-1939) y en 24 de Enero de 1840, el jefe carlista Palacios, con dos batallones de Tortosa y una compañía de tiradores de caballería, cayó al amanecer sobre Peralejos, sorprendiendo en el pueblo a una fuerte columna liberal, isabelina, que mandaba el Coronel Rodríguez, compuesta por el batallón de Laredo, cuatro compañías de francos de Cantabria y bastante caballería. Los "guiris" huyeron sin presentar batalla, dejando en poder de las fuerzas carlistas inmenso botín, municiones en abundancia y cerca de un centenar de prisioneros. Los vecinos de Peralejos se sumaron a las huestes de Palacios, persiguieron al enemigo tan de cerca, que éste no tuvo más remedio que aprestarse a la defensa en el llamado "Barranco de Checa", donde se dió un sangriento y memorable combate, favorable al Rey Don Carlos.

Pero dejemos la Historia y volvamos a la Apicultura. En el término de Peralejos de las Truchas pueden verse los colmenares siguientes:

El de la Herrería de Hocasca, que era de don Manuel Morenos; el del tío Fermín, en las Juntas, frente a Hortezuclas y Navarejos; el del tío Diego, en plena rocha y sobre el arroyo de Cocera; el del señor Fermín Giménez, en un escarpado cirato de las Llanadas mirándose aparatosamente sobre el abismo; el del tío Matute, a media ladera de la Cueva de Rui-Gómez, mirándose en los azules remansos del Tajo; el del tío Cominero, en el Borchero también a la vera del río; el del abuelo Juan "el molinero" en la sclana del arroyo; el de don Antonio Gil, más arriba, en el cerro de don Antonio Gil, uno de los más prósperos del pueblo; de bajo, otro de moderna construcción edificado por el tío Pajarero (Ignacio Gaja); en la misma vertiente de la ciudad torrentera otro nuevo de Mariano Muñoz; en el camino del molino, el de Patricio Caso; en el

alto del pual de la Ve el Je la tía Marolito el carro; el de Arauz, en la cerrada de los, frente a Majalaco don Paco (hoy de su Martínez que lo cubren) de la Veja de la Veja a la par de Molino de Molino de Molino; el del viejo Clemente Constantino Clemente nos apícolas, en la Veja; el del Puentes nete, fundado por León debajo del Ceñojo del tío a Belvalle y cerca de esa herrería encantada Plácido Caso, en el de Quintín Muñoz, te de la Canal, mirando agua quieta de las del tético barranco carcelados, tajo sirvió de prisión natural guerras antiguas, campuerras y estrechas en los extremos; el abio, no lejos del anta, a Hocesilla, en el Rreda, debajo del Pradera y junto al legreerón de los Ciclopes Hada-Herradilla, en el del Hornillo, propiedad del tío Matapanes.

En total, más de veintenas en un lugar que cuenta dos centenares.

Ello puede dar idea de la riqueza apícola de la provincia de Guadalajara que comprende 398 Ayuntamientos. José SAN

Más de un centenar de ciclistas profes en Bélgica

Bruselas. — En Bélgica, el deporte ciclista, ya antes de la guerra, era de nuevo impulso. La Federación ciclista publicada ahora la lista de los mejores profesionales que pertenecen a la primera categoría.

Se trata de 112 ciclistas profesionales de carretera y de pista.

Entre los primeros están los ex campeones de Kint y Meulenberg, Hendrick, Somers, y los últimos Syherens, repetidas veces campeón de velocidad. Gaillet, Deneef, van de Kichaux, Meulenberg, Silver Maes y Knaes.

La primera autopista francesa abierá tráfico

Paris. — Recientemente se abrió al tráfico la autopista de la Mancha, que tiene una longitud de 30 kilómetros de distancia. La autopista ha sido construida según el modelo de las autopistas alemanas, es decir, a lo largo de un espacio suficiente para la circulación y las dos pistas separadas por una franja de césped.

Los empalmes han sido de tal forma que ocupan un espacio suficiente para la circulación.

En un principio, esta autopista sólo tenía importancia porque servía para el tráfico de la capital, ya que la Mancha, y especialmente Deauville y Trouville, era un lugar de gran importancia turística.

Después de Nantes, se zarsa la hermosa y pintoresca carretera provincial que va a la costa.

ACREDITADA PERALTA

SEÑORA

Vendo. Informes: Antonio 25 1.